MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2017
Zadanie 1. (0-1)
Liczba |9—2|—|4—7| jest rowna
A. 4 B. 10 C. -10 D. 4

Zadanie 2. (0-1)
[loczyn dodatnich liczb a 1 b jest rowny 1350. Ponadto 15% liczby a jest rowne 10% liczby b.
Stad wynika, ze b jest rOwne

A.9 B. 18 C. 45 D. 50

Zadanie 3. (0-1)
Suma 16™ +16™ +16™ +16™ jest rowna

A. 47 B. 4~ . 4% D. 4%
Z.adanie 4. (0-1)

Liczba log, 27 —log,1 jest rowna

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3

Zadanie 5. (0-1)

Dla kazdej liczby rzeczywistej x wyrazenie x° —2x° —3 jest rowne

A (F+1)(x*=3)  B. (¥*=3)(x'+1) C. (F*+3)(x*-1) D. (x'+1)(x*-3)
Zadanie 6. (0-1)

Warto$¢ wyrazenia (b — a)2 dla a=2v3 i b=+75 jest rowna

A. 9 B. 27 C. 63 D. 147

Zadanie 7. (0-1)

Funkcja liniowa 1 jest okreslona wzorem f(x)=21- %x . Miejscem zerowym funkcii f jest

7
A. -9 B. —— £n 9 D. 21
Zadanie 8. (0-1)
L ., |x+y=1 L . .
Rozwigzaniem uktadu rownan § : z niewiadomymi x 1 y jest para liczb dodatnich.
i A
Wynika stad, ze
A. b<-1 B. b=-1 C. -1<b<«l D. b=21

Zadanie 9. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x)=x"+bx+c oraz f(—1)=/f(3)=1.

Wspotczynnik b jest rowny

A, -2 B. -1 C. 0 D. 3
Zadanie 10. (0 1)

Rownanie x(x—3 (x +25) ma dokladnie

A. cztery rozwigzania: x=0, x=3, x=5, x=-5

B. trzy rozwigzania: x=3, x=35, x=-5

C. dwa rozwigzania: x = 0 : X3

D. jedno rozwigzanie: x = 3

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x)=(x—3)(7—x). Wierzchotek paraboli

bedace) wykresem funkcji fnalezy do prostej o rOwnaniu

A, y=-35 B. y=35 C. y=-4 D. vy

1
I



Zadanie 12. (0-1)
Punkt 4=(2017,0) nalezy do wykresu funkcji f/ okre$lonej wzorem

A. f(x)=(x+2017)

B. f(x)=x"-2017

C. f(x)=(x+2017)(x—-2017)
D. f(x)=x"+2017

Zadanie 13. (0-1)
W ciagu arytmetycznym (a ), okreslonym dla »n>1, spelniony jest warunek

2a, =a, +a,+1. Roznica r tego c1agu jest rowna

1 1
A. 0 B. — e — D. 1

3 2
Zadanie 14. (0-1)

Dany jest c1ag geometryczny (xj 2x7,4x°, 8) o wyrazach nieujemnych. Wtedy

As X=0 B. x=l1 C. x=2 D. x=4
Zadanie 15. (0-1)
. . 12 : L :
Kat orjest ostry 1 tgor = e Wowczas sino jest rowny
A. - B. = C. : D. s

17 17 13 13

Zadanie 16. (0-1)
W okregu o srodku O dany jest kat wpisany ABC o mierze 20° (patrz rysunek).

Miara kata CA40O jest rOwna

A. 85° B. 70° C. 80° D. 75°

Zadanie 17. (0-1)
Odcinek BD jest zawarty w dwusieczne) kata ostrego ABC trojkata prostokatnego, w ktorym
przyprostokatne AC 1 BC maja dtugosci odpowiednio 51 3.

B,

D

3

)

C D 5 A

Wowczas miara @ kata DBC speinia warunek

A. 20°<@p<25° B. 25° < ¢p < 30° C. 30°<@p<35° D. 35°<¢p<40°



Zadanie 18. (0-1)
Prosta przechodzaca przez punkt A=(—10,5) i poczatek uktadu wspdtrzednych jest

prostopadta do prostej o rownaniu

A. y=-2x+4 B. yzéx C. y=—%x+l D. y=2x-4

Zadanie 19. (0-1)
Punkty 4=(-21,11) i B=(3,17) sa koficami odcinka 4B. Obrazem tego odcinka w symetrii

wzgledem osi Ox ukladu wspotrzednych jest odcinek A4’B’. Srodkiem odcinka A'B’ jest
punkt o wspolrzednych

A. (-9,-14) B. (-9,14) C. (9,-14) D. (9,14)
Zadanie 20. (0-1)

Trojkat ABC jest podobny do trojkata 4A’B°C” w skali % , Przy czym |AB| =% A'B’|. Stosunek
pola trojkata ABC do pola trojkata A'B°C” jest rowny
A — B. = c. 2 p. =
2 5 a 4
Zadanie 21. (0-1)
Pole kola opisanego na trojkacie rownobocznym jest rowne %n3. Dhugosc¢ boku tego trojkata
jest rowna
A. % B. m C. \f3m D. 3n

Zadanie 22. (0-1)
Pole trojkata prostokatnego ABC, przedstawionego na rysunku, jest rowne

C
4
30°
A B
A. 32(:/5 B. 16;6 s 8\3/5 D. 4\3/5

Zadanie 23. (0-1)
Dhugosc¢ przekatnej szescianu jest rowna 6 . Stad wynika, ze pole powierzchni catkowitej tego
szesclanu jest rowne

A, T2 B. 48 C. 152 D. 108
Z.adanie 24. (0-1)

Pole powierzchni bocznej walca jest rowne 16w, a promien jego podstawy ma diugosc 2.

Wysokosc tego walca jest rOwna
A. 4 B. 8 C. 4n D. 8m

Zadanie 25. (0-1)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
pary liczb, ktorych iloczyn jest wickszy od 20, jest rowne
1 5 1 2

A, — B. — C. — D. —
6 36 9 9

Zadanie 26. (0-2)

Rozw13Z nierownosc (x——)x o 3(x——)(x-|—l) .



Z.adanie 27. (0-2)
J7

Kat o jest ostry 1 spelniona jest rOwnosSC sin o + coso ey Oblicz wartos¢ wyrazenia

(sin & — cos 05)2 .

Zadanie 28. (0-2)
Dwusieczna kata ostrego ABC przecina przyprostokatng AC trojkata prostokatnego ABC

w punkcie D. B

Udowodnij, ze jezeli |AD|=|BD

, 10 |CD|:%-|BD|.

Zadanie 29. (0-2)

Wykaz, ze prawdziwa jest nierownosc ( 5)100 (25
. =0

Zadanie 30. (0-2)
Suma trzydziestu poczatkowych wyrazow ci1aggu arytmetycznego (an ) , okreslonego dla n2>1,

jest rowna 30. Ponadto a,, =30. Oblicz roznice¢ tego ciggu.

Zadanie 31. (0-2)
/¢ zbioru liczb {l, 2,3.4,5,6,7,8,9,10,11, 12,13, 14, 15} losujemy bez zwracania dwa razy

po jednej liczbie. Wylosowane liczby tworza pare (a, b), gdzie a jest wynikiem pierwszego
losowania, b jest wynikiem drugiego losowania. Oblicz, ile jest wszystkich par (a, b) takich,
ze 1lloczyn a-b jest liczba parzysta.

Zadanie 32. (0—4)

Rami¢ trapezu rownoramiennego ABCD ma dlugosc V26 . Przekatne w tym trapezie sa

prostopadte, a punkt ich przeciecia dzieli je w stosunku 2 : 3. Oblicz pole tego trapezu.

Zadanie 33. (0—4)
Punkty A=(-2,-8) i B=(14,-8) sa wierzcholkami trojkata réwnoramiennego ABC,

w ktorym ‘AB‘:‘AC‘. Wysokos¢ AD tego trojkata jest zawarta w proste] o rOwnaniu

P = lx— 7 . Oblicz wspotrzedne wierzchotka C tego trojkata.

7,

Zadanie 34. (0-5)
Podstawa graniastostupa prostego ABCDA'B'C’'D" jest romb ABCD. Przekatna AC" tego

graniastostupa ma dlugos¢ 8 1 jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 30°,
a przekatna BD’ jest nachylona do tej plaszczyzny pod katem 45°. Oblicz pole powierzchni
calkowite) tego graniastostupa. D’




